

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## FEHEPAJIBHAS ACCAMBJES



Distr. GENERAL A/33/54 23 January 1978 RUSSIAN ORIGINAL: FRENCH

Тридцать третья сессия

## BOUPOC O HAJIECTINHE

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 17 января 1978 года на имя Генерального секретаря

В тот момент, когда вопрос о судьбе палестинского народа привлекает растущее внимание в рамках недавно начавшихся переговоров, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа посчитал
необходимым уполномочить меня в качестве своего Председателя привлечь
внимание всех заинтересованных сторон к основным принципам, касающимся
данного вопроса, которые содержатся в докладе, представленном Комитетом на рассмотрение Генеральной Ассамблеи и которые были утверждены
ею на тридцать первой сессии 1/.

Среди наиболее важных из этих принципов, мы напоминаем следующие:

- а) вопрос о Палестине является: ядром ближневосточной проблемы и, следовательно, нельзя предусматривать какого-либо решения на Ближнем Востоке, которое не учитывало бы полностью интересы палестин-ского народа;
- б) полная реализация неотъемлемых прав палестинского народа на возвращение к своим очагам и к своему имуществу, на самоопределение, национальную независимость и суверенитет будет определяющим образом способствовать глобальному и окончательному урегулированию кризиса на Ближнем Востоке;
- с) участие Организации освобождения Палестины, представляющей палестинский народ, на основе равенства с другими сторонами и на основании резолюций 3236 (XXIX) и 3375 (XXX) Генеральной Ассамблеи является неотъемлемой частью всех усилий, обсуждений и конференций, касающихся Ближнего Востока, которые были предприняты под эгидой Организации Объединенных Наций;

78-0I434

<sup>1/</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать первая сессия, Дополнение № 35 (А/31/35).

d) недопустимость приобретения территории путем применения силы и вытекающее из этого обязательство для Израиля осуществить полный и скорейший уход со всех оккупированных таким образом территорий.

Я убежден, что Вы сделаете все возможное для того, чтобы основные принципы применялись в рамках всех усилий, направленных на установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

В этой связи позвольте мне еще раз обратить ваше внимание на тот факт, что Национальный совет Палестины в ходе совещания, которое он провел в Каире в марте 1977 года, решил рассмотреть рекомендации Комитета, одобренные Генеральной Ассамблеей на ее тридцать первой сессии, в качестве позитивного и прогрессивного шага на пути к реализации чаяний и прав палестинского народа, включая право на возвращение и право на самоопределение, национальную независимость и суверенитет, и заявить, что любое урегулирование или соглашение, касающееся прав палестинского народа и заключенное в его отсутствие, является недействительным.

Указанные выше соображения были, на основании инструкций, изложенных Председателем Исполнительного комитета ООП, подтверждены Постоянным наблюдателем данной организации в ходе заседания Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа ІО января 1978 года (см. A/AC.183/SR.26, стр. 3 и 8).

Буду признателен за принятие необходимых мер для как можно более широкого распространения рекомендаций Комитета через посредничество соответствующих органов Организации Объединенных Наций.

Я также хотел бы Вас попросить распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Вопрос о Палестине".

Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Медун ФАЛЬ